



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年9月14日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

全國離島查賄首航列車，自澎湖出發

澎湖檢、警、調、廉、移全面動員啓動查賄機制

一、首場離島 113 年二合一選舉查察座談會在澎湖地檢署揭開序幕

澎湖地檢署於 112 年 9 月 13 日召開 113 年第 16 任總統、副總統及第 11 屆立法委員選舉查察座談會，由澎湖地檢署檢察長陳佳秀主持，法務部常務次長黃謀信、最高檢察署檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署檢察長張斗輝、臺灣高等檢察署高雄檢察分署檢察長費玲玲、法務部檢察司司長郭永發、刑事警察局副局長陳明君、法務部調查局副局長黃義村、內政部移民署中區事務大隊副大隊長徐靜儒、廉政署主任秘書孫治遠及澎湖地區檢、警、調、廉及移民等機關代表蒞臨與會。

二、邢總長：「查賄與反賄選宣導，是合而為一的，應如水銀洩地，無孔不入，達到嚇阻不法，展現選舉查察之堅定態度。」

邢總長指出：「反賄選宣導及選舉查察要做到宣查合一，有效的反賄選宣導鼓勵民眾踴躍檢舉，執法機關才有更多的線索查緝妨害選舉公正性案件。」，並表示：「選前檢察官工作量應視輕重緩急進行適當的調整並慰勞同仁辛勞；加強院檢溝通；用心經營地雷，才能增加地雷引爆率，成為黃金地雷。」

三、澎湖地檢署查賄態度積極，跨轄建立區域聯防機制，充分展現團隊辦案反賄選的精神

因應澎湖地區之選舉特殊性、旅外同鄉會等團體影響力、查察策略規劃、反賄之措施等，澎湖地檢署與臺北、臺中、高雄、橋頭四大地檢署成立跨區域反賄選連線，於松山、臺中、高雄機場及高雄新濱碼頭設立宣導立牌，針對旅外鄉親及一般遊客進行反賄選宣導，同時善用區域聯防機制打擊幽靈人口等選舉不法案件，聯手齊心查賄。

會議中邢總長讚許澎湖地檢署查賄態度積極，反賄選宣導深入而有創意！值得各單位學習！

四、會中澎湖地區檢、警、調、廉政及移民等機關對於各項選舉查察工作，充分交換意見

法務部常務次長黃謀信指出：為統一選舉檢舉獎金請領流程，強化發放效率，法務部於今年 8 月 22 日新修正「鼓勵檢舉妨害選舉要點」，佈雷或向檢舉人宣導時，務必要注意新修正之內容。

臺灣高等檢察署檢察長張斗輝表示：「查賄是最好的反賄選宣導，也是一種態度的展現，若能及時起訴妨害選舉不公案件、適時發布新聞、迅速陳報核發選舉獎金，人民一定肯定我們查賄的決心。」

臺灣高等檢察署高雄檢察分署檢察長費玲玲指出：「澎湖地區有許多離島，若必要時，高雄高分檢可派員支援選舉查察工作。」

澎湖地檢署檢察長陳佳秀指出：「離島地區資源較為不足，且旅外鄉親較多，故如何結合臺灣本島各地檢署建立區域聯防機制，是澎湖地檢署選舉查察重要工作。」

刑事警察局副局長陳明君指出：「警政署對打擊境外勢力介選特別重視，並納入各警察機關團體評比，故請縣警局務必加強蒐報。」

法務部調查局副局長黃義村表示：「因應境外勢力的介入、假訊息、選舉賭盤局等等，均非以往一個單位業務範圍即可含括，因應整個情勢的變化，從分工轉為整合，調查局全體內外勤同仁共同都要參與到選舉查察工作。」

會後邢總長並親自帶領與會同仁導讀由最高檢察署邀集 44 名檢察官及調查官共同撰述之「2023 公職人員選舉罷免法偵查要領 彙編」，透過不同類型妨害選舉案例的介紹，及相關法律解析、偵辦技巧講解，讓與會同仁於偵辦選舉查察案件時有更深入且全面性的思考，提昇是類案件偵辦之能量。

五、杜絕不法，確保自由意志行使投票權，最高檢察署呼籲：「國人勇於檢舉，最高獎金新臺幣 2 千萬元。」

澎湖地檢署制作首波新世代檢察官反賄選宣傳海報，呈現新世代檢察官銳氣，結合新型態反賄選主題「阻絕境外勢力、杜絕假訊息干擾、斷絕賭盤效應」，強化反賄選宣傳成效。

最高檢察署呼籲全國民眾對於妨害選舉的不法情事，踴躍撥打 0800-024099#4 專線檢舉，爭取領高額檢舉獎金，大家一起打擊不法。







廣告

查賄 即刻啟動 全面出擊

GO! R R

澎湖地檢署
檢舉專線 專用信箱
06-9214669

澎湖地檢署
檢舉專線 專用信箱
06-9214669

檢舉正副總統選舉賄選者	最高檢舉獎金新臺幣1500萬元
檢舉立法委員選舉賄選者	最高檢舉獎金新臺幣1000萬元
檢舉選舉賄選者	最高檢舉獎金新臺幣 500萬元
檢舉境外勢力介入選舉者	最高檢舉獎金新臺幣2000萬元